



PROFESORUL UNIVERSITAR GHEORGHE OSTROFEȚ LA 70 DE ANI

Mediul universitar celebrează în acest an un dotat pedagog, ilustru cercetător, mare muncitor, și un om de inimă cu care colegii, în special igieniștii, au împărțit ani de muncă grea, au consumat nu puțină sare. Acesta este Gheorghe Ostrofeț, d.h.ș.m., prof. univ., șeful catedrei Igienă generală al USMF, care împlinește o frumoasă și respectabilă vârstă.

Șapte cercuri pline ale vieții, șapte trepte spre împlinire și desăvârșire. Nici nu-ți poți închipui că acești ani interminabili, cu probleme, care se păreau, fără soluții, situații irezolvabile, sarcini peste măsura puterilor omenești, dar și visuri de aur au trecut ca un fâlfâit de aripi și iată, până la urmă s-au adunat în această picătură solemnă de timp, clipă de fericire trădătoare, explozia de sentimente care face rezultatul unei perioade ale vieții.

O picătură, o picătură de speranță, un pic de regret. Nimic mai mult, nimic mai puțin.

Lucrul acesta, medicii, îl cunosc bine, cei care s-au aflat dintotdeauna pe un teren minat al existenței. Și marea problemă a omului e să știe a prinde această picătură, acest moment. De multe ori e nevoie și de noroc.

Și Gh.Ostrofeț a prins picătura cu noroc. A avut noroc mult că s-a născut în 1938 la 5 iunie la nordul Moldovei, Edineț, satul Bădragii Noi într-o familie de gospodari. Nordul, după cum se știe n-a dus niciodată lipsă de talente și ambiție. Ambiția părinților a fost să-i dea feciorului carte. Pe lângă carte i-au mai dat și un caracter puternic, voință nestrămutată de muncă și perseverență.

Îndată după absolvirea școlii de șapte ani din satul de baștină, tânărul Gh.Ostrofeț a luat decizia să se consacre medicinei. El începe a-și făuri un drum în universul medical la școala de felceri și moașe din or. Bălți. Cu aliajul de cunoștințe și principii puse la această școală, tânărul specialist Gh.Ostrofeț s-a pomenit într-o bună zi în calitate de angajat al Centrului de medicină preventivă din Edineț.

Șapte ani de muncă în această instituție l-au marcat profund, l-au făcut să pătrundă sensul medicinei profilactice în profunzime. Aici a și luat decizia de a urma facultatea de Igienă și Sanitarie a Institutului de Medicină din Chișinău, pe care o absolvă cu succes în 1969. După absolvirea facultății Gheorghe Ostrofeț urcă primele trepte în piramida cunoașterii sub egida

șefului catedrei de Igienă Generală, Iacov Reznic. În 1976 reușește cu mult succes să-și susțină teza de doctor în medicină cu tema „Evaluarea igienică complexă a condițiilor de muncă în tutunărit”. Dar meritul științific al doctorului în medicină, Gheorghe Ostrofeț, nu s-a oprit aici, ci urmează, cu o asiduă și vastă activitate de cercetător să urce o nouă treaptă în domeniu, și anume în anul 2000 sub conducerea profesorului universitar Henrieta Rudi susține teza de doctor habilitat în medicină, aici el elaborând principiile fiziologo-igienice a regimurilor de muncă la calculator și răspunzând astfel la provocările civilizației.

Cercetările efectuate cu vehemență au demonstrat profunzimea cunoștințelor acumulate, spiritul enciclopedic și dorința arzătoare de a aduce viitorimii noi studii științifice. Profesorul Gheorghe Ostrofeț, este autor a circa 240 de lucrări și monografii științifice, dintre care de un succes remarcabil s-au bucurat monografiile în domeniul igienei muncii operatorilor la calculatoare.

Tot ce a acumulat și a creat pe parcursul anilor el transmite tinerei generații. Pentru ei a scris manualele „Igienă”, „Curs de igienă”, „Igienă generală”, „Igienă farmaciilor”, „Igienă militară”, „Curs de igienă, aprecierea calitativă și cantitativă a alimentației”. Pentru ei se dăruiește fără rezerve zi de zi la prelegeri, lucrări practice creîndu-le o lume nouă, o lume de înțelepciune.

Astăzi în republică nu există Instituție medico-sanitară în care să nu activeze discipoli ai lui Gh.Ostrofeț, toți până la la unul sensibili la problemele de sănătate a populației.

Așadar, la USMF „Nicolae Testemițanu” Gheorghe Ostrofeț a promovat o activitate multilaterală, urmînd o carieră în continuă ascensiune, urcînd treaptă cu treaptă: asistent, lector superior, doctor în medicină, conferențiar, doctor habilitat, șef de catedră.

Permanent este în căutare, autoinstruindu-se, perfecționîndu-se prin participarea activă la seminarii științifice, conferințe, congrese internaționale etc.

În prezent activitatea sa cunoaște un spectru larg: membru al Senatului Universitar, Președinte al Comisiei de experți al Consiliului Național pentru acreditare și atestare, președinte al Comisiei universitare de concurs, președinte al Comisiei metodice la disciplinele igienice ale USMF, membru al Comisiei științifico-metodice de profil MS R.Moldova, Președinte al Comisiei de atestare a medicilor igieniști, membru al Consiliilor de redacție al revistelor „Sănătatea Publică, Economie și Management în Medicină”, „Analele științifice ale USMF „Nicolae Testemițanu”.

Și astăzi profesorul Gheorghe Ostrofeț perseverează căutînd perfecțiunea. Pe parcursul întregii sale activități științifice și pedagogice, dl Gheorghe Ostrofeț a dat dovadă nu numai de profesionalism, dar și de un talent înnăscut. A pășit întotdeauna pe drumul realizărilor consistente, fiind mereu tentat de noile descoperiri, cercetări, studii. În fața discipolilor săi a reușit să-și creioneze imaginea unui profesor iscusit și competent. Multe generații de rezidenți, medici l-au văzut ca un luminos exemplu de pasiune în muncă. E o viață în ascensiune, aidoma unui zbor spre înălțimi.

Fiind o fire înzestrată și activă, nu ezită niciodată a-și călăuzi colegii, discipolii, cucerind respectul și aprecierea acestora.

Întotdeauna ține să-și formeze și să-și modeleze cadrele didactice de la catedră, demonstrînd un devotament carierei sale profesionale, receptivitate și cooperare, pasiune atît de profesie, cît și de viață.

Colaboratorii catedrei Igienă generală se închină în fața generozității profesorului Gheorghe Ostrofeț, dăruirii de sine și puterii de voință a dumnealui de a educa noi generații, de a forma adevărate personalități aducându-i toată stima, căldura și dragostea, dorindu-i și în continuare inspirație, activitate fructuoasă atît pe tărîm pedagogic cît și pe cel al cunoașterii, înaripată de har Dumnzeiesc, tinerețe eternă și elan creativ.

**Lili Groza, Aliona Tihon,
Elena Ciobanu, Cătălina Croitoru**